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Vergadering raadscommissie Ruimte
NOTULEN

Plaats Digitaal via Teams met livestream Datum 16/05/2023
Voorzit(s)ter Geertrui Windels Aanvangsuur 13:00 uur

Aanwezig Geertrui Windels, Tine Eerlingen, Koen Moeyersons, Diederik Dunon, 
Joris Van den Cruijce, Kris Poelaert, Manu Claes, Luka Augustijns, Kris 
Peeters, Hilde Kaspers, Linda Van den Eede, Elke Zelderloo, Walter 
Zelderloo, Sarah Sneyers, Nicolas Kuczynski, Annelies Janssens, Diëgo 
De Cnodder, Peter Biondi, Jorg De Vriese, Saskia Schelfaut, Jo Van 
Vaerenbergh, Ann Schevenels, Tom Dehaene, Gunther Coppens, Marc 
Florquin (plaatsvervanger Bertrand Demiddeleer), Lieven Elst, Fien Van 
den Abeele, Gwen Denteneer, Khalid Abroudi, Greet Bollens (verslag)

Verontschuldigd Bertrand Demiddeleer, Bart Nevens

Agendapunten
Voorzitter Geertrui Windels gaat na of de commissie in aantal is om te kunnen starten.  Dit blijkt zo te 
zijn.  Voorzitter Geertrui checkt ook of er verontschuldigingen zijn: Marc Florquin deelt mee dat hij 
vandaag plaatsvervanger is voor Bertrand Demiddeleer die zich laat verontschuldigen.
Voorzitter Geertrui Windels heet iedereen welkom.

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering

Voorzitter Geertrui Windels vraagt of er opmerkingen zijn bij het verslag van de vorige 
raadscommissie van 25 april 2023.  Er zijn geen opmerkingen en het verslag wordt integraal 
goedgekeurd.

2 Stand van zaken besluitvorming: Oproep Landschapsparken en Nationale Parken 
Vlaanderen – kandidatuur Landschapspark Boerenlandschap Pajottenland

Voorzitter Geertrui Windels leidt het agendapunt in.  Dit punt werd als aanvullend punt aan de agenda 
toegevoegd.  Het betreft een stand van zaken rond de besluitvorming in verband met de kandidatuur 
van het Landschapspark Boerenlandschap, Pajottenland.  Alle documenten werden reeds bezorgd ter 
gelegenheid van de bespreking op de vorige raadscommissie.  Jorg De Vriese zal dit punt toelichten, 
maar eerst wordt het woord gegeven aan gedeputeerde Ann Schevenels.

Gedeputeerde Ann Schevenels wil graag kaderen waarom we dit punt opnieuw geagendeerd hebben.  
Het punt werd immers op de vorige raadscommissie ook reeds geagendeerd, hier werd toen een 
stand van zaken meegedeeld.  Ondertussen is er ook een provincieraad geweest en heeft Tie Roefs 
over dit dossier een vraag gesteld.  Er is ondertussen ook al heel wat verschenen in de pers.  Vandaar 
houden we ons er aan om op deze commissie nogmaals een stand van zaken te geven over wat er 
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tussentijds ivm de kandidatuur allemaal is gebeurd en beslist.  Gedeputeerde Ann Schevenels geeft 
het woord aan Jorg De Vriese, bestuurssecretaris ruimtelijke planning.

Jorg De Vriese: Ook bij de vorige raadscommissie werd al de bezorgdheid geuit rond de goedkeuring 
van de samenwerkingsovereenkomst en rond het feit dat niet alle gemeentebesturen de 
overeenkomst zouden ondersteunen.  Dit is ondertussen ook formeel zo gebleken.  Van de 7 
partnergemeenten, waarmee de kandidatuur vanaf het begin is opgemaakt, nl. Dilbeek, Sint-Pieters-
Leeuw, Roosdaal, Gooik, Lennik, Galmaarden en Herne, hebben er 4 aangegeven de 
samenwerkingsovereenkomst niet te willen goedkeuren en dus ook de kandidatuur niet te 
ondersteunen:

1. Gemeente Galmaarden: hier besliste de gemeenteraad niet te zullen goedkeuren.  De 
gemeente ontving ongunstige adviezen van de Gecoro, de Milieuadviesraad en de 
Landbouwraad of de Bedrijfsgilde van de Markvallei.  Op basis daarvan vond de gemeente 
het niet opportuun om de kandidatuur verder te ondersteunen.

2. Een gelijkaardig verhaal bij Herne waar bezorgdheid was bij de landbouwers en dat was de 
reden waarom de gemeente de kandidatuur niet verder wilde ondersteunen.  Hier werd ook 
aangegeven dat er nog steeds onduidelijkheid was rond het decreet van de Vlaamse parken, 
dat nog steeds niet definitief is goedgekeurd, en er waren ook een aantal onduidelijkheden 
rond uitvoeringsbesluiten.  Herne zou dus ook de samenwerkingsovereenkomst niet 
goedkeuren.

3. Gooik gaf formeel bericht dat het college de kandidatuur niet wenst te ondersteunen, maar we 
ontvingen hiervoor nog geen motivering.  Het uittreksel van de beslissing werd nog niet 
ontvangen.

4. Ook bij Lennik een beslissing in dezelfde lijn, er is onduidelijkheid rond de juridische 
implicaties mbt het vergunningenkader en mbt tot landbouw, om die reden willen ze afzien van 
het goedkeuren van de samenwerkingsovereenkomst.  De gemeente stelt wel voor om bij de 
Vlaamse Regering een soort uitstel te vragen voor deadline van indienen – zodat eerst 
decreet en uitvoeringsbesluiten volledig duidelijk zijn en dat dan pas het ogenblik daar is om 
de kandidaturen in te dienen.

Er blijven nog 3 gemeenten over Dilbeek, Sint-Pieters-Leeuw en Roosdaal:
1. Roosdaal gaf aan de samenwerkingsovereenkomst te zullen goedkeuren, maar enkel op 

voorwaarde dat alle 7 gemeenten vanuit de gebiedscoalitie ondersteuning zouden bieden aan 
de kandidatuur.

2. Dilbeek heeft formeel bevestigt dat ze de kandidatuur wel ondersteunt en heeft de 
samenwerkingsovereenkomst ook formeel goedgekeurd. 

3. In Sint-Pieters-Leeuw is de gemeenteraad nog niet bijeengekomen, maar werd er vanuit het 
college wel aangegeven dat er bereidheid is om de kandidatuur te ondersteunen.

Op basis van de beslissingen in de gemeenten heeft de deputatie vorige week dan ook beslist om de 
kandidatuur niet in te dienen bij gebrek aan draagvlak van de lokale besturen.
Jorg De Vriese vraagt of gedeputeerde Ann Schevenels hieraan nog iets wil toevoegen?  De 
gedeputeerde heeft niets toe te voegen en merkt op dat iemand een vraag wil stellen.

Linda Van den Eede: Hoe zal dit op de provincieraad van 30 mei geagendeerd worden?  De provincie 
heeft hier zoveel tijd en werk in gestoken, dat er toch mag aangenomen worden dat er een dossier 
voor beslissing op de provincieraad zal komen?  Ann Schevenels: De deputatie heeft vorige week 
beslist om, aangezien het merendeel van de gemeentebesturen de samenwerkingsovereenkomst niet 
wenst goed te keuren en er dus een gebrek aan draagvlak is én als we kijken naar wat het decreet 
allemaal voorschrijft, de kandidatuur niet in te dienen, en het dossier vandaag op de raadscommissie 
wel toe te lichten, maar niet te brengen op de provincieraad.
Linda Van den Eede: Dit is zeer jammer, de provincieraad zou hier toch een beslissing moeten 
kunnen over nemen, nu blijft er niets van over, er zijn enkel de verslagen van de commissies.  Dit 
geeft geen goed gevoel.  Kan hier nog iets aan gedaan worden, zodat het toch nog voorgelegd wordt 
op de raad?

Voorzitter Geertrui Windels meldt dat ze later terugkomen op de vraag van Linda Van den Eede, maar 
eerst de andere vragen aan bod zal laten komen.  Linda Van den Eede is het hier mee eens.
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Marc Florquin deelt de mening van de voorzitter van de Raad.  Binnen de raad is hierover toch 
gesproken en toen is een beslissing genomen om als provincieraad een aanvraag in te dienen na 
advies van de betrokken gemeenten.  Ann Schevenels: Er is over dit dossier een vraag van Tie Roefs 
gekomen naar aanleiding van de bespreking van het Nationaal Park.  Toen is er gezegd dat de 
gemeentebesturen nog moesten beslissen, de data waarop beslist zou worden door de gemeenten 
werd ook doorgegeven.  Indien de negatieve berichten die we toen reeds gekregen hadden toch nog 
zouden omdraaien naar iets positiefs, zou er nog op de provincieraad van 30 mei een dossier 
ingediend kunnen worden, aangezien we tijd hebben tot 31 mei om de kandidatuur in te dienen.  Maar 
het is op dit moment niet duidelijk, gezien de negatieve beslissingen, wat we op de raad zouden 
moeten brengen.  Marc Florquin geeft gedeputeerde Ann Schevenels gelijk, hij verwarde met het 
dossier van het Nationaal Park.  Evenwel, is het niet logisch, gezien dit een niet onbelangrijk dossier is 
en de deputatie hierover een niet onbelangrijke uitspraak heeft gedaan, dit op de raad te brengen en 
de raad hiervan op zijn minst in kennis te stellen?  Je kan je collega’s via de commissies op de hoogte 
brengen van beslissing over een dossier, maar gezien het belang van dit dossier is het misschien 
meer opportuun om dit ook op de raad te brengen en niet enkel via de commissies.

Luka Augustijns: Een aansluitende bedenking: wat gaat er nog met dit dossier gebeuren?  Dit was 
immers een waardevol project.  Komt er nog een evaluatie op deze commissie over waar het precies 
misgelopen is, waar het bij gelijkaardige projecten beter kan in de toekomst, hoe we gemeenten beter 
kunnen benaderen?  Ann Schevenels: Ongeacht de beslissingen van de gemeenten, is dit inderdaad 
een waardevol document, er is heel wat werk aan verricht.  Er zijn hieraan heel wat inspanningen 
geleverd en we gaan hiermee verder.  Het masterplan gaat verder afgewerkt worden.  Met dezelfde 
gemeentebesturen zijn we de afgelopen jaren actief bezig geweest in het kader van het strategisch 
project Opgewekt Pajottenland.  Als de gemeenten verder willen met dit strategisch project en die 
indruk is er en er zal ook opnieuw gekandideerd worden, zullen we de elementen uit dit dossier 
meenemen naar het strategisch project en naar de gemeenten toe.  Dit is geen studie om terzijde te 
leggen, de bedoeling is om zoveel mogelijk realisaties te kunnen verwezenlijken, alle goede 
elementen die er in staan, nemen we mee in het strategische project – waar die 7 gemeenten 100% 
blijven achter staan.
Luka Augustijns: Wat is dan juist het verschil vanuit het perspectief van de gemeenten?  Waarom 
willen de gemeenten achter strategische project blijven staan en niet achter landschapspark?  
Gedeputeerde Ann Schevenels: het is aan de gemeentebesturen om de overeenkomst al dan niet te 
ondertekenen.  En wanneer de besturen negatieve adviezen vanuit diverse organisaties ontvangen, is 
het aan de autonomie van de gemeentebesturen om al dan niet mee te stappen in een project.

Kris Poelaert bevestigt wat gedeputeerde Ann Schevenels heeft gezegd: er is heel wat werk verricht 
vanuit provincie, maar ook de lokale besturen leverden heel wat inspanningen om tot het resultaat te 
komen wat het masterplan vandaag is.  De dynamiek die is gecreëerd mogen we niet laten verloren 
gaan en ook niet de verbinding tussen de organisaties.  De indruk leeft dat er vandaag redelijk veel 
politiek getrouwtrek is, wat die dynamiek en verbinding dreigt op te blazen.  Er was een gesprek 
tussen alle betrokken partijen en het gesprek kan verdergezet worden, zij het niet onder de vorm van 
een landschapspark.  De invulling die elke gemeente aan het landschapspark gaf is ook anders.  
Terwijl de insteek vanuit Dilbeek, Sint-Pieters-Leeuw en Roosdaal veeleer vanuit toeristisch 
perspectief is, geldt voor de andere gemeenten een andere insteek.  Het ruimtegebruik in Herne is vb 
voor 80% landbouw.  Laat ons dit niet vergeten.  Omwille van dit ruimtegebruik is de landbouw een 
heel belangrijke partner in dit verhaal en de tijdsgeest en ongerustheid die er vandaag heerst in deze 
sector, stuurde het negatieve advies.  De landbouwsector was evenwel niet de enige die opmerkingen 
heeft geformuleerd.  Er is geprobeerd vanuit de besturen om hen mee te overtuigen, maar dit is niet 
gelukt.  Als zij er niet in geloven, is deelname vandaag niet aan de orde.  Vandaar ook dat Lennik 
uitstel om indiening vraagt tot het decreet er wel is: zodat alle zekerheden kunnen ingebouwd worden.
Het is mooi dat er veel werk in is gestoken en laat ons niet vergeten dat het grootste gedeelte van de 
inhoud wel door alle betrokken partners gedragen wordt.  Maar laat ons ook begrip hebben voor wie 
niet instapt.  Kris Poelaert zal niet op de komende provincieraad aanwezig zijn, moest het dossier toch 
op de provincieraad komen, alvast excuses voor de afwezigheid.  Maar hierbij dus zijn verklaring voor 
de beslissingen vanuit het zuiden van het Pajottenland.

Voorzitter Geertrui Windels geeft het woord aan Linda Van den Eede, haar vraag moet nog 
beantwoord worden.
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Linda Van den Eede: Ik heb begrip, iedere gemeenten kan zelf beslissen of ze al dan niet deelnemen, 
maar waar het wringt is dat we alleen de negatieve adviezen vanuit de landbouw horen, maar dat we 
vanuit die gemeenten nergens een advies gekregen hebben vanuit het toeristisch perspectief, niet 
vanuit Herne, Gooik (de Parel van het Pajottenland), Galmaarden.  Om het met een boutade te 
zeggen, het lijkt alsof we alle negatieve adviezen hebben toegevoegd en geen enkel positief advies 
hebben toegelaten.  Het is jammer dat er in de drie gemeenten (vier gemeenten eigenlijk, ook Lennik) 
geen rekening gehouden wordt met toerisme, aangezien ze toch alle vier zeker ook wel toeristische 
troeven hebben.

Voorzitter Geertrui Windels: De opmerking is terecht, maar als dat de adviezen zijn die 
binnengekomen zijn vanuit de gemeenten, kunnen we daar vanuit de raad niets anders aan 
toevoegen.  Linda Van den Eede: Nee, inderdaad, maar het is te betreuren dat vanuit de gemeenten 
enkel negatieve adviezen worden aangehaald.

Ann Schevenels: Ik voel mij niet persoonlijk aangesproken, we zitten hier in een provinciaal milieu en 
dit zijn nu eenmaal de adviezen en beslissingen die de gemeentebesturen ons hebben overhandigd.  
Linda Van den Eede deelt mee dat het inderdaad niet de bedoeling is om gedeputeerde Ann 
Schevenels hierover persoonlijk aan te spreken.

Kris Poelaert: Het is toch duidelijk dat er veel goede elementen in het masterplan staan, toerisme is 
hier inderdaad een onderdeel van.  Er wordt niet negatief gedaan over toerisme, maar op dit moment 
kunnen we over het gehele plaatje, met één van de belangrijkste partners die twijfelt, geen 
goedkeuring geven aan dit project.  Je moet een keuze maken: ofwel ga je door ofwel ga je niet door.  
En aangezien landbouw voor ons de belangrijkste partner is en aangezien het advies overwegend 
negatief was gaan we niet door.  Dit betekent niet dat we tegen toerisme zijn.  Linda Van den Eede: 
Dit was niet zo bedoeld, maar als het zo overgekomen is, excuses.  Het blijft evenwel spijtig dat 
vanuit, vb de dienst toerisme van Gooik, Herne of Galmaarden geen advies is, niet positief of niet 
negatief.  Maar inderdaad, de gemeenten zijn autonoom en beslissen zelf.  Kris Poelaert: excuses 
aanvaard.

Linda Van den Eede: Voorstel is om, wat we hier vandaag besproken hebben, toch graag te 
agenderen als kennisgeving op de provincieraad, zodat iedereen op de hoogte is.  Voorzitter Geertrui 
Windels: Dus enkel een kennisgeving, een toelichting van een stand van zaken?  Moet vanuit de 
provincie die boodschap dan ook doorgegeven worden aan de Vlaamse Overheid, aangezien het 
landschapspark berust op een decreet van Vlaanderen?  Linda Van den Eede: Als je de provincieraad 
in kennis stelt, is er geen beslissing, maar we delen dan wel best die kennisgeving ook mee aan 
Vlaanderen.  Voorzitter Geertrui Windels wendt zich tot gedeputeerde Ann Schevenels.  
Gedeputeerde Ann Schevenels neemt wat vandaag is besproken opnieuw mee naar de deputatie, 
deze stelt de agenda van de provincieraad voor.  Het voorstel van Linda wordt meegenomen.  Marc 
Florquin: Het is inderdaad aan de deputatie om de agenda van de provincieraad samen te stellen.  
Maar gezien het belang van het dossier, op de vorige raad lag immers ook het dossier van het 
nationaal park voor, is het zeker opportuun dat dit op de raad wordt gebracht.  Het dossier mag ter 
kennisgeving op de raad komen, maar het getuigt toch van fatsoen om alle raadsleden op de hoogte 
te stellen van de beslissing van de deputatie ingevolge de beslissing van de gemeenten.
Voorzitter Geertrui Windels: We stellen voor dat gedeputeerde Ann Schevenels de vraag opnieuw 
agendeert op de deputatie, aangezien het aan de deputatie toekomt om te bepalen wat er op de raad 
komt.  Eerstvolgende deputatievergadering is op 25 mei.  Kan de beslissing per mail overgemaakt 
worden aan de Raadsleden?  Gedeputeerde Ann Schevenels: we kiezen het communicatiemiddel dat 
gangbaar is, dit kan vermoedelijk vanuit de commissie op intranet gecommuniceerd worden.
Voorzitter Geertrui Windels:  Kan iedereen zich daarin vinden?

Linda Van den Eede: wordt het ter kennisgeving op de agenda van de deputatie gezet?
Gedeputeerde Ann Schevenels: dat is een beslissing deputatie, ik ga met de signalen die ik hier 
vandaag hoor, met deze vraag naar de deputatie.
Linda Van den Eede: dus eerst naar de deputatie en dan horen we het wel?  Voorzitter Geertrui 
Windels: Inderdaad, dat klopt.  We sluiten hierbij het agendapunt af.

Conclusie: Gedeputeerde Schevenels zal de bemerkingen met verzoek om dit agendapunt toch te 
laten agenderen op de volgende provincieraad, voorleggen aan de eerstvolgende vergadering van de 
deputatie en vervolgens terugkoppelen volgens het gangbare communicatiemiddel.
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3 Overheidsopdracht voor de uitvoeringswerken van een fietspad in het provinciedomein 
Kessel-Lo voor de dienst mobiliteit van het provinciebestuur van Vlaams-Brabant: 
goedkeuring van het bestek en de wijze en voorwaarden van gunnen (aanbesteding).

Voorzitter Geertrui Windels leidt het agendapunt in.  Ze vraagt of gedeputeerde Tom Dehaene een 
woordje vooraf wil zeggen.  Gedeputeerde Tom Dehaene geeft het woord aan Annelies Janssens, 
diensthoofd mobiliteit.

Annelies Janssens licht het dossier toe aan de hand van een powerpointpresentatie.

Voorzitter Geertrui Windels: bedankt voor de duidelijke toelichting en maakt ruimte voor vragen.

Luka Augustijns: Blij dat dit er aan komt, dit zal ook een heel verschil maken qua veiligheid.  Toen het 
project nog aan het groeien was, was gezegd dat, eens het project in uitvoering kwam, er zou 
gekeken worden of er een sproeistand zou kunnen geïnstalleerd worden, een sproeiplaats waar lokale 
fietsers hun fiets kunnen afspoelen, zeker met alle appartementsgebouwen in de buurt, zou dit kans 
bieden aan de mensen om hun fiets te onderhouden, zeker als je niet altijd langs geasfalteerde paden 
rijdt.  Is hier nog aan gedacht?  Is het nog een optie om dit te integreren in het domein?  Annelies 
Janssens: Dit is inderdaad een vraag van enige tijd gelden, maar is hier in dit dossier niet expliciet 
opgenomen, aangezien het hier enkel over aanleg gaat.  De vraag wordt meegenomen om te 
bespreken met de domeinbeheerder en te kijken wat de mogelijkheden zijn en of hiervoor nog een 
plaatsje kan gevonden worden.  Dit dossier is puur uitvoering van een asfaltwerk.  Luka Augustijns: 
Okee, graag hier ook een timing aan koppelen, die dan als vooruitzicht naar de omliggende fietsers 
toe kan meegedeeld worden.  Voorzitter Geertrui Windels: dit wordt genoteerd en er zal geprobeerd 
worden om daar een oplossing aan te bieden binnen een haalbaar tijdsbestek.

Linda Van den Eede: In februari 2022 heeft de deputatie een gunning gedaan voor de 
overheidsopdracht dienstverlening fietspad, hoe komt het dat het meer dan een jaar heeft geduurd eer 
het studiebureau de studie heeft afgewerkt?  Werd er met dit studiebureau geen timing afgesproken?  
Of is er een andere reden waarom dit zo lang geduurd heeft?  Diëgo De Cnodder, projectbegeleider 
dienst mobiliteit: Er is een timing afgesproken, deze timing lag op december 2022.  Er zijn bijkomend 
nog een aantal zaken moeten gebeuren: een geotechnisch onderzoek (sonderingen) werd uitgevoerd 
en dan is ook de omgevingsvergunning nog aangevraagd, dit laatste kent ook een zekere looptijd van 
3 maanden.  Verder dienden ook nog uitvoeringsplannen opgemaakt te worden.  De timing houdt ook 
rekening met wat het domein zelf het meest opportuun acht: dus liefst geen opstart voor het 
bouwverlof.  Al bij al zit er weinig verlies op de timing.
Linda Van den Eede kan zich vinden in deze uitleg.  Het leek eigenaardig dat het zo lang duurde, 
vooral ook omdat er een conflict is tussen voetgangers en fietsers.  Inderdaad alle begrip dat de 
werken buiten het seizoen plaatsvinden.  Nog een tweede vraag ivm de prijszetting: is deze 
prijszetting gelijkaardig in andere opdrachten?  Dit leek nogal prijzig.
Diëgo De Cnodder: Het studiebureau maakt plannen op en op basis daarvan wordt een meetstaat 
opgemaakt.  Hier worden hoeveelheden aan gekoppeld en vervolgens begroot, volgens 
marktconforme prijzen.  Deze raming is volledig nagekeken.  Linda Van den Eede: Deze prijszetting 
viel op, vooral ook omdat er nog andere werken zijn die moeten uitgevoerd worden, vb. de verlichting 
is niet in de prijs inbegrepen, enkel de nutsvoorzieningen om achteraf de verlichting te kunnen 
plaatsen.  Diëgo De Cnodder: Dit klopt inderdaad, het bedrag voorzien in de raming is voor 
nutsleidingen, fundering, onderfundering en eventueel een grondverbetering.  Asfalt en boordstenen 
zijn ook bij inbegrepen.  Grondverbetering is sowieso een dure post, aangezien het daar om niet zo’n 
droge ondergrond gaat en veel afhangt van de stabiliteit van de ondergrond.  Zo komen we toch aan 
een 262.000 euro.  Linda Van den Eede: We zullen zien wat de inschrijvingsprijzen zijn.  Annelies 
Janssens: Het kan inderdaad zijn dat meerdere aannemers inschrijven en elkaar beconcurreren.  
Maar deze raming is opgesteld volgens marktconforme prijzen.

Voorzitter Geertrui Windels dankt voor de deskundige uitleg en polst of er nog vragen zijn.  Er zijn 
geen vragen.

Conclusie: Dit dossier werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
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provincieraad.

4 Rapportering prioritair actieplan 2022: dienst wonen

Voorzitter Geertrui Windels leidt het agendapunt in: Fien Van den Abeele, diensthoofd wonen, zal de 
rapportering van het prioritair actieplan toelichten, maar eerst wordt de vraag gesteld of gedeputeerde 
Gunther Coppens een woordje wil zeggen.  Gedeputeerde Gunther Coppens geeft het woord aan 
Fien Van den Abeele.
Het prioritair actieplan wordt aan de hand van een powerpoint toegelicht.

Voorzitter Geertrui Windels bedankt voor de interessant toelichting en vraagt of er vragen zijn.  
Aangezien er geen handjes verschijnen concludeert voorzitter Geertrui Windels dat Fien Van den 
Abeele dit schitterend heeft toegelicht.

5 Rapportering prioritair actieplan 2022: Vlaams Karakter

Voorzitter Geertrui Windels leidt het agendapunt in: Saskia Schelfaut, bestuurssecretaris Geïntegreerd 
Beleid, zal de rapportering van het prioritair actieplan toelichten, maar eerst wordt de vraag gesteld of 
gedeputeerde Gunther Coppens een woordje wil zeggen.  Gedeputeerde Gunther Coppens geeft het 
woord aan Saskia Schelfaut.

Het prioritair actieplan wordt aan de hand van een powerpoint toegelicht.

Voorzitter Geertrui Windels dankt Saskia Schelfaut voor de uitgebreide uiteenzetting en geeft het 
woord aan Luka Augustijns.

Luka Augustijns: Eerst en vooral proficiat, jullie verwezenlijken veel projecten.  Specifieke vraag rond 
Okan en de wachtlijsten die hier zijn.  Kan de provincie hierin een rol van betekenis spelen door extra 
in te zetten op het aantal beschikbare plaatsen?  Zo zijn er de 17-jarigen die 18 worden en niet meer 
in Okan kunnen starten.  Kan de provincie zorgen dat er meer plaatsen vrijkomen op de gewone Okan 
of specifiek iets kan doen voor de doelgroep die 18 jaar wordt?  Saskia Schelfaut: De nood is er 
inderdaad.  Ivm de wachtlijsten: recent is er nog een telling gedaan bij 13 Okan-scholen en er bleek bij 
8 van de 13 scholen een wachtlijst te bestaan, die significant is.  Wat er nu gebeurt, is wanneer een 
leerling aankomt bij een school en er geen plaats is, de school zelf op zoek moet gaan naar een 
plaats.  Eerste pijnpunt is dat scholen zelf geen zicht hebben op waar er beschikbare plaatsen zijn, er 
is geen overzicht over waar er wel plaatsen zijn, terwijl er soms in een aanpalende school wel plaats 
is.  Dit is één van de noden die we zelf meenemen als aandachtspunt naar de volgende legislatuur.  
Dit staat oa op de lijst van dingen die we gesignaleerd krijgen vanuit het Okan-onderwijs.  De rol van 
doorverwijzer kan de provincie niet opnemen, we vinden dat dit bij een ander bovenlokaal initiatief 
moet liggen.  Maar we erkennen de nood en we willen dit graag mee signaleren aan de Vlaamse 
Overheid.  Luka Augustijns: Dus vooral als aanbeveling dan?  Saskia Schelfaut: Ja, inderdaad.

Voorzitter Geertrui Windels vraagt of er verdere vragen zijn.  Deze zijn er niet.  Het agendapunt wordt 
afgesloten.

6 Aanpassing van de statuten van vzw 'de Rand' aan het nieuwe Wetboek van 
Vennootschappen en Verenigingen

Voorzitter Geertrui Windels leidt het agendapunt in en geeft het woord aan Peter Biondi, 
bestuurssecretaris Vlaams Karakter.

Peter Biondi licht het dossier toe.  Ook Jo Van Vaerenbergh, directeur van vzw De Rand is aanwezig 
om eventuele vragen te beantwoorden.
Vzw De Rand is opgericht in 1996, de provincie lag mee aan de wieg van deze oprichting.  De 
provincie geeft ook sinds de beginjaren financiële steun.  Er is een samenwerkingsovereenkomst met 
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de Vlaamse Overheid, vzw De Rand en de provincie.  Vzw De Rand is door de jaren heen 
geëvolueerd naar een agentschap van de Vlaamse Overheid.
Sinds 2019 is er een nieuw wetboek Vennootschappen en verenigingen met nieuwe bepalingen op 
vlak van vennootschapsrecht en verenigings- en ondernemingsrecht.  Deze nieuwe bepalingen 
hebben een invloed op de werking van de vzw’s (vb ivm de oproeptermijn van de algemene 
vergadering, nieuwe bepalingen rond bestuursaansprakelijkheid).  Alle vzw’s moeten dit in orde 
brengen tegen 2023.  Vzw De Rand heeft zich laten begeleiden door een advocatenkantoor om het 
volledig conform de juridische bepalingen in orde te laten brengen.  Dit is het dossier dat nu voorligt: 
de aanpassingen van de statuten van vzw De Rand aan het wetboek.

In het raadsdossier zijn de oude statuten, de nieuwe statuten en een vergelijkende tabel terug te 
vinden, met artikel per artikel de uitleg over wat er wijzigt.  Het gaat vooral om wijzigingen van nieuwe 
wettelijke bepalingen die werden toegevoegd, artikels die een andere omschrijving of andere plaats 
kregen.

Voor alle duidelijkheid: aan de opdracht van vzw De Rand verandert er niets, ook niet aan de 
samenstelling.  Het gaat om de verplichte wijzigingen die alle vzw’s doorvoeren.

Timing: provincieraad 30/5 en de algemene vergadering kan dit dan op 23 oktober formeel 
goedkeuren.

Voorzitter Geertrui Windels bedankt voor de toelichting en vraagt of er vragen zijn en of gedeputeerde 
Gunther Coppens of directeur Jo Van Vaerenbergh nog iets wensen aan te vullen.

Jo Van Vaerenbergh vult nog aan dat omwille van praktische redenen de maatschappelijke zetel van 
Overijse naar Wemmel werd overgebracht.  De directie zat destijds bij de opstart in De Bosuil in 
Overijse, maar de ondersteunende diensten zitten nu in De Zandloper in Wemmel.  Deze 
adreswijziging is vb voor het in ontvangst nemen van aangetekende zendingen een stuk praktischer  
Naast de wettelijke verplichtingen is dit de enige wijziging die doorgevoerd is.

Voorzitter Geertrui Windels geeft het woord aan gedeputeerde Gunther Coppens.  Gedeputeerde 
Gunther Coppens voegt toe dat de uitleg kort en duidelijk was.

Conclusie: Dit dossier werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de 
provincieraad.

7 Rondvraag

Voorzitter Geertrui Windels vraagt of er nog variapunten zijn.  Deze zijn er niet.

De eerstvolgende raadscommissie zal doorgaan op 6 juni 2023, met voorlopig 2 agendapunten: 
toelichting prioritair actieplan 2022 dienst ruimtelijke planning en toelichting niet-prioritair actieplan 
2022 dienst vergunningen.

Voorzitter Geertrui Windels bedankt iedereen voor de inzet, interesse van alle aanwezigen en de 
degelijke voorbereiding van de provinciale diensten.

Datum volgende vergadering 6 juni 2023
Einduur van de vergadering 15:00 uur

De secretaris, De voorzitter,

Greet Bollens/Katrien Putzeys Geertrui Windels


